

**ЖИВОПИСНОЕ
ПУТЕШЕСТВИЕ
ПО АЗИИ,**

СОСТАВЛЕННОЕ НА ФРАНЦУЗСКОМЪ ЯЗЫКѦ ПОДЪ РУКОВОДСТВОМЪ ЭЙРИѢ (EYRIÈS), И УКРАШЕННОЕ ГРАВЮРАМИ.

Переводъ Е. Корша.

Издание А. С. Ширлева.

ТОМЪ ШЕСТОЙ.

МОСКВА.

ВЪ ТИПОГРАФИИ НИКОЛАЯ СТЕПАНОВА.

1840.

ры, севрюги, лососи и угри, а въ последней — превосходная форель, съ красными пятнами. ^{*}

Население состоитъ преимущественно изъ мусульманъ, то есть Татаръ ^{**} и Курдовъ, которыхъ 14,000 семей, безъ малаго, и изъ Армянъ, которыхъ вполовину меныше. Несторіяне, переселившіеся изъ Персії со времени Туркменчайскаго мира, составляютъ малъшую часть населенія. Ихъ очень много въ неприступныхъ горахъ, лежащихъ на рубежѣ Персіи съ Турціей. Они управляются собственнымъ Патріархомъ.

Край, известный нынѣ подъ именемъ Карабаха, въ древности назывался Раною и заключалъ въ себѣ обширный и многолюдный городъ Барду, разрушенный Тамерлановымъ нашествіемъ. Карабахъ составлялъ прежде часть Армянского царства, потомъ принадлежалъ Персіянамъ и наконецъ съ 1805 года поддался Россіи. Нынѣ въ цѣлой странѣ одинъ городъ — крѣость Шуша, построенная на крутой скалѣ и доступная лишь по узкой дорогѣ между двухъ рѣчекъ, впадающихъ въ притокъ Кура, Тертеръ.

Вправо отъ Аракса до самаго Каспійскаго моря простирается Муганская степь, къ съверу окраинемая Куромъ. Эта обширная равнина богата тучными пажитями; много разъ полевали тамъ войска. Но, по сло-

* Обозр. Россійск. Влад. за Кавк.

** Татары величаютъ себя мусульманами въ отличіе отъ Персіянъ известныхъ здесь подъ именемъ Кизильбашей, Арахли, Каджаровъ, и въ отличіе отъ Турковъ, называемыхъ Османлы.